



BULETIN INFORMATIV

Nr.
260

11
Aprilie
2025

GÂNDURI
DESPRE PLAY-OUT

SUPERLIGA
ECHIPA ETAPEI A TREIA
PLAY OFF-OUT

SUPERLIGA
CIFRELE ETAPEI A TREIA
PLAY OFF-OUT

SUPERLIGA
TOPUL GOLURILOR
MARCATE DIN FAZE FIXE

FENTELE LUI
SORIN CÂRȚU (II)

EDITORIAL

Gânduri despre play-out

Justin Ștefan, Secretar General LPF



Desigur că întreaga suflare fotbalistică de la noi din țară este cu ochii, în principal, pe toate meciurile din play-off, un sistem competițional despre care am scris, pe larg, chiar săptămâna trecută, aici, în paginile Buletinului Informativ al LPF. Este o evidență și mi se pare absolut normal să fie astfel pentru că, dintotdeauna, premianții au atras...

Dar, în opinia mea, și echipele care participă la partidele din play-out, și sunt zece astfel de echipe, merită aceeași atenție, ținând cont de mai mulți factori, între care miza evitării retrogradării directe și cea a participării în barajele de menținere, dar și posibilitatea de a fi chiar în joc pentru un baraj de cupă europeană sunt cele mai importante. Și putem vorbi destul pe aceste teme, vă asigur!

Mai mult, sunt extrem de vizibile, pentru că, întotdeauna, păstrarea locului

pe prima scenă a fotbalului, Superliga României, a fost esențială în viața fiecărui club profesionist. Iar acest lucru trebuie subliniat, ca factor important de creștere a audienței, atât în tribune și peluze, cât și în ceea ce privește televizarea meciurilor.

De asemenea, prezența atâtor antrenori și fotbaliști valoroși în play-out contează enorm. Din mai multe puncte de vedere, iar profesionalismul este primul dintre ele!

Foști componenți ai "Generației de Aur", ca jucători, Gheorghe Hagi (Farul Constanța) sau Dorinel Munteanu (SEPSI OSK Sfântu Gheorghe) sunt antrenori de substanță astăzi, cu titluri, și prezențe în cupele europene, până nu demult. Marius Măldărășanu (FC Hermannstadt), Ilie Stan (Gloria Buzău), Adrian Mihalcea (Unirea Slobozia), și ei multipli campioni, ca fotbaliști, aduc, la rândul lor, profesionalism și rigoare, într-o meserie care cere așa ceva. Leo Grozavu (FC Botoșani), Vasile Miriuță (Poli Iași), Laszlo Balint (Oțelul Galați) sunt, de asemenea, antrenori foarte buni, cu rezultate într-un trecut mai mult sau mai puțin îndepărtat. Ca să nu mai vorbim de Mircea Rednic, tehnicianul arădenilor de la UTA, campion și ca jucător, dar și ca antrenor, atât cu Rapid cât și cu Dinamo București! Ca antrenor principal, în 2003, respectiv în 2007...

Și nu în ultimul rând, trebuie subliniată și munca deosebită a fostului mare jucător turc Mehmet Topal, astăzi antrenorul Petrolului Ploiești.

Tuturor, mult succes în vederea îndeplinirii obiectivelor pe care și le-au fixat, alături de jucătorii și conducătorii lor!

FEATURE

SUPERLIGA

Echipa etapei a treia play off-out



Material realizat de **Liviu Manolache și Octavian Țopa**

Liga Profesionistă de Fotbal prezintă la finalul fiecărei runde cel mai bun unsprezece. Iată cum arată echipa ideală a etapei a treia play off-out:

PORTAR

David Lazar



A avut mai multe intervenții importante, dintre care patru de-a dreapta fabuloase!

GLORIA BUZĂU

FUNDAȘI

Răzvan Onea



A fost cel mai bun jucător din derby-ul bucureștean de pe Arena Națională. A oferit pasa de gol la singura reușită a partidei.

FC RAPID 1923

Siyabonga Ngezana



Un fundaș de clasă! Remarcabil modul cum tratează fiecare moment în care este implicat în defensivă.

FCSB

Florent Poulolo



Un meci reușit. A fost ca o stâncă în fața atacurilor adverse.

UTA ARAD

Miguel Silva



A făcut bine ambele faze de joc. Probabil, cel mai constant jucător din lotul gălățenilor pe durata acestui sezon.

OȚELUL GALAȚI

MIJLOCAȘI

Meriton Korenica



Un jucător foarte important în sistemul gândit de Dan Petrescu. Pasă decisivă la prima reușită, apoi gol direct din lovitură liberă.

CFR 1907 CLUJ

Vlad Chiricheș



A controlat centrul terenului, a ajutat defensivă și, din nou, s-a evidențiat prin calitatea paselor.

FCSB

Alexandru Mateiu



A marcat în premieră pentru prahoveni, golul său reușit fiind rapid în joc pe Petrolul.

PETROLUL PLOIEȘTI

ATACANȚI

Mohammed Kamara



A ajuns la opt goluri în tricoul CFR-ului pe prima scenă, dintre care șase în 2025.

CFR 1907 CLUJ

Kevin Brobbey



Este principala armă a buzoienilor în lupta pentru salvarea de la retrogradare. Cinci goluri în opt jocuri disputate pentru Gloria.

GLORIA BUZĂU

Răzvan Tănăsă



A fost un pericol mare pentru apărarea adversă. A marcat golul victoriei.

OȚELUL GALAȚI

ANTRENORUL ETAPEI

Dan Petrescu



Experiența sa a făcut diferența! A câștigat derby-ul cu Universitatea și a urcat pe poziția secundă în play-off.

CFR 1907 CLUJ

FEATURE

SUPERLIGA

Cifrele etapei a treia play off-out



realizat de *Liviu Manolache și Octavian Țopa*

Buletinul Informativ al Ligii Profesioniste de Fotbal vă prezintă cele mai interesante cifre statistice înregistrate la finalul etapei a treia din play off și play out în **SuperLiga României**, precum și clasamentele celor mai buni marcatori și pasatori.

Primul gol în SuperLigă: Paul-José M'Poku (UTA Arad)

Debutanți în SuperLigă: Florin Buda (Gloria Buzău), Bachana Arabuli (Unirea Slobozia)

Meciul nr. 50 în SuperLigă: Shayon Harrison (Politehnica Iași)

Meciul nr. 100 în SuperLigă: Sota Mino (Sepsi OSK Sf. Gheorghe - al 124-lea străin din istoria campionatului care bifează această bornă)

Meciul nr. 250 în SuperLigă: Adnan Aganovic (Unirea Slobozia)

Arbitrul Horia Mladinovici a condus la centru meciul cu numărul cu numărul 100.

Integraliști după 33 etape: Alexandru Buzbuchi (Farul), Laurențiu Popescu (Universitatea Craiova).

TOP MARCATORI

Louis Munteanu (CFR 1907 Cluj) – **20 goluri**

Alexandru Mitriță (Universitatea Craiova) – **14 goluri**

Daniel Bîrligea (FCSB) – **13 goluri**

Astrit Selmani (Dinamo București) – **12 goluri**

Vladislav Blănuță (Universitatea Cluj) – **11 goluri**

Dan Nistor (Universitatea Cluj), **Ștefan Baiaram** (Universitatea Craiova) – **10 goluri**

Alexandru Tudorie (Petrolul Ploiești), **Darius Olaru** (FCSB), **Ianis Stoica** (FC Hermannstadt), **Mamadou Thiam** (Universitatea Cluj) – **8 goluri**

TOP PASATORI

Claudiu Petrila (FC Rapid 1923) - **9 pase decisive**

Alin Roman (Politehnica Iași), **Alexandru Mitriță** (Universitatea Craiova), **Denis Alibec** (Farul Constanța) – **7 pase decisive**

Dan Nistor (Universitatea Cluj), **Astrit Selmani** (Dinamo București), **Béni Nkololo** (CFR 1907 Cluj), **Risto Radunovic** (FCSB) - **6 pase decisive**

NOTĂ. Datele se referă doar la jocurile disputate în SuperLigă, nu în toate competițiile.



SUPERLIGA

FEATURE

SUPERLIGA

Topul golurilor marcate din faze fixe



realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

Buletinul Informativ al Ligii Profesioniste de Fotbal vă prezintă statistica golurilor marcate în urma unor faze fixe (cornere, lovituri libere) înregistrată după etapa a 3-a play off-out a SuperLigii României.

UNIVERSITATEA CLUJ  20 GOLURI	CFR 1907 CLUJ  19 GOLURI	FCSB  16 GOLURI	FC RAPID 1923  15 GOLURI
SEPSI OSK SF. GHEORGHE  15 GOLURI	UNIVERSITATEA CRAIOVA  15 GOLURI	UNIREA SLOBOZIA  15 GOLURI	POLITEHNICA IAȘI  13 GOLURI
FC HERMANNSTADT  12 GOLURI	GLORIA BUZĂU  11 GOLURI	DINAMO  11 GOLURI	FARUL CONSTANȚA  10 GOLURI
PETROLUL PLOIEȘTI  9 GOLURI	UTA ARAD  9 GOLURI	OȚELUL GALAȚI  8 GOLURI	FC BOTOȘANI  6 GOLURI

CRONICĂ

Fentele lui Sorin Cârțu (II)

Material realizat de **Marius Mitran**



Sorin are multe. Multe de tot, poate ca nimeni dintre ai noștri. Ciudat, dar fantezistul răvășind iarba, pe nefericiții din fața lui și niște EKG-uri, e cel mai limpede teoretician de azi al Craiovei de atunci. Poate că e corect să fie așa, poate că e chiar așa. Cârțu a jucat 11 ani la rând în alb și în albastru, apoi a antrenat Știința, a făcut Revoluție, la propriu, înainte de Revoluție, la figurat, a luat eventul cu Știința (e singurul dintre toți care a reușit asta și ca jucător și ca antrenor), dar mai ales a zâmbit. Cârțu are niște lumini ale lui și numai ale lui. Îl făcea pe tata să râdă, ceea ce era enorm. Și foarte greu.

Bătea Steaua, pe unde o apuca, oricând, oriunde, oricum și mereu. A dat (dădea?) cele mai frumoase, imposibile și indescrivibile goluri din istoria autentică și sentimentală a Craiovei. A umilit pe

Fiorentina, Betis Sevilla, Olympiakos Pireu, pe Leeds United și pe Dinamo, pe cine a vrut, când a vrut.

„Dacă Sorin Cârțu ar fi marcat al doilea gol în partida de miercuri, cu Betis Sevilla, după acel stop, acea preluare în aer și acel șut, cu mingea venindu-i peste cap, care a izbit bara și nu plasa, ei bine, el și-ar fi petrecut, în acel caz, tot restul vieții dând autografe”, scria Adrian Păunescu în „Flacăra” de după returul cu Betis, din toamna lui '84. „Dar acel 1984, toamna aceea, meciurile cu spaniolii, apoi cu grecii, în care eu am înscris și aici și la Atena, 1-0 și 1-0, ăla de acolo a fost iar capodoperă, apoi dubla cu iugoslavii de la Zeleznicear Sarajevo, atunci a fost sfârșitul a tot. Nu cu Benfica.”, îmi zice Sorin, după ce au trecut de mult cei 20 de ani și de atunci, și de când ne cunoaștem. „Știu, cu bara de acolo, la Sarajevo, pe care o visezi, pe care nu poți s-o uiți, pentru că bătuserăm cu 2-0 acasă și era încă 0-0 când iar o bară te-a oprit...”, îi zic și trag din țigară, acum la 30 de ani, de fapt după, într-un studio de televiziune. Nu mai am 10 ani, el nu mai are 21. Din păcate. Poimâine nu mai e ziua mea. Dar poate că e a lui. Omul grizonat din fața mea zâmbeste. „Continuăm?” „Cu ce vrei.” „Cu Italia, cu cele 107 goluri din campionat, cu cele 11 din Europa, cu Armani și Isus, cu tot ce-a fost, cu noaptea de după Benfica, apoi cu primul secretar Ion Traian Ștefănescu, cu Victoria lui Postelnicu, cu Gică Popescu, cu...” „Cu ce vrei”, zice Sorin și zâmbeste. Au trecut 37 de ani de la finala aceea de pe „Republicii” și ne oprim din cuvinte. Intrăm în direct. Trebuie.

Cârțu, într-un moment de grație. Aproape toate au fost așa, îmi vine să zic. Cârțu făcea pe teren nebunii, goluri împotriva logicii. Paranteză. De altfel, „a face gol” este o expresie tare dragă lui, special adusă din limba italiană, unde așa se spune, „fare gol”, la „a marca, a înscrie un gol”. Cârțu o folosește, jumătate ironic, când vorbește despre vreun atacant: „Ce să-i

spun ăstui..., nu vezi că nu face gol?" Am închis paranteza.

Sorin Cârțu, fotbalist român, nu „te executa”, ca Balaci, de pildă. Cârțu părea întotdeauna, dar întotdeauna, că face inconștient ce face, totul era atât de surprinzător, încât pe propria lui față se putea citi surpriza. Uneori, bucuria. De cele mai multe ori, încântarea că i-a ieșit ceea ce părea să nu-și fi propus. Cum a fost golul din finala Cupei, din '85, cu Steaua.

Sorin, un emotiv, un actor (niciodată teatral, teatral era Zoli Crișan!...) care, blocat de propria emoție în fața a ceea ce urma să-ți faci, intra într-un fel de transă și dădea drumul la toate viclășugurile pentru a-și atinge scopurile. De fapt, el cam presimțea ce te-așteaptă.

Ce să spun mai repede despre el?? Că a fost la un pas de a claca după bara aceea de la Sarajevo din '84? Dar mai țineți minte cum s-a întâmplat? Eu o văd la „Replay”, cotrobăind prin arhiva Televiziunii și n-am respirație, de fiecare dată. Craiova bătuse cu 2-0 acasă pe Zeleznicear și acolo ne fixaserăm pe un 0-0 care părea solid. Minutele treceau și Sorin, fără Balaci lângă el (Ilie mi-a zis: „Cârțanu și-a dat drumul la joc când eu n-am mai fost acolo.” Apropo de emoții și blocaje.), se zbate singur în atac. Primește o minge sus, pe la 18 metri, cam în poziție de inter dreapta, așa. Stop în aer, cu dreptul. Evită primul fundaș din corp, mingea cade, se întoarce în unghi ca pentru a o lovi cu stângul, mingea sare din gazon și Sorin dă cu stângul, lung, mingea izbește bara și Cârțu se prăbușește în genunchi. „Am fi avut 1-0 și cu 2-0 de acasă, nu cred că ăia ar mai fi crezut că pot

întoarce. La scorul ăla, și 3 dacă ne dădeau, erau eliminați. Așa, au făcut ei 1-0, apoi 2-0 și când au egalat la general, am căzut noi... Cu un an înainte ne eliminase Hajduk Split, primul meci după Benfica... bătuserăm 1-0 la Craiova, eu pasă de gol pentru Geolgău.” („Am fost la meci, cu tata, bineînțeles, ne dăduseră bilete în sectoare diferite, până la urmă am stat împreună, îți povestesc eu, lasă '83, zi de '84, Sorin...”)

„Păi da, atunci se crease așa, crunt, complexul ăla față de echipele iugoslave, ne scosese cu vreo 10 ani înainte și Steaua Roșie Belgrad, cu Filipovici în echipă, apoi cu Benfica, uite, ce să vezi, tot Filipovici ne-a eliminat, după aia Hajduk, cum ți-am zis... Noi, fără Balaci, fără Ștefănescu, la Craiova a jucat Donose libero în locul lui, fără Cami, fără Zoli. La pauză la ei a fost 0-0, apoi infern, Mariuse... Nicio echipă, niciodată nu a dominat Craiova cum au făcut-o croații ăia atunci, după pauză. Ce-am trăit atunci, săracu' Silvică era nebun în poartă... Culmea e că am rezistat, am luat golul după ce trecuse presiunea aia formidabilă...” „Zoran Vujovici, minutul 63, ăla care avea să facă senzație în Franța apoi, la Bordeaux, la Cannes...” „Ăla! Bravo!”

... Asta e teoria lui Cârțu. Că Maxima s-a destrămat cu totul atunci, în 1984, după Betis, după Olympiakos și odată cu calificarea pierdută la Sarajevo. „Dacă treceam iar în primăvară în cupele europene, ne-am fi salvat. Nu mai pleca nimeni, chiar ar fi înțeles toată lumea că la Craiova e cea mai mare echipă a tuturor timpurilor... era așa... o continuare. Dar a fost finalul acolo!”





PRIMA 4K



PRIMA 4K este
televiziunea unde
poți vedea cele mai
Importante
competiții la calitate
premium - 4k.

